План-конспект урока        

                                                          Английский язык

Тема: Мой день (8/9)
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний
Цель: совершенствование навыков монологической речи по теме «Мой день»
Задачи: 

обучающие:

     1. Обеспечить условия для повторения лексики по теме «Daily routine»;
     2. Способствовать развитию грамматических навыков употребления Present Simple для описания каждодневных действий;
     3. Создать условия для развития навыков монологической и диалогической речи;

     4. Создать условия для развития умения воспринимать речь на слух

     развивающие: 
Способствовать развитию лингвистических способностей учащихся (внимание, догадка, наблюдательность, речь), развитию памяти и логического мышления;
   воспитательные:
Создать условия для  повышения интереса обучающихся к изучению английского языка; формирование мотивации и установок на здоровый образ жизни.
Учебный материал: тематические картинки, учебно-методический комплекс для 4-го класса (учебник, рабочая тетрадь, диск, карточки)
Формы работы: групповая, парная, индивидуальная. 

Ход урока

I. Greetings /Орг. момент, приветствие
Hello. How are you today? Hi-How are you (chant) 

How is your mood? Видео Emotions (делаем вместе и показываем эмоции).
II. Warm-up/Тема, постановка целей, речевая зарядка
What time is it? It`s 10 oh 5.  It`s time to begin our lesson.
Let’s watch the video and think of today’s lesson’s theme. (Учащиеся смотрят видео Мой день) and now look at the board, these are some words for you. Can you fill in the missing letters? (ev_ni_g, mo_n_ng, af_ern_on) These words and video can help you to guess the theme of our lesson.  So, the theme of our lesson is ______My day. Today we are going to speak about our morning, afternoon and evening, our daily routine. 
How are you? How old are you? How is your mum? Have you got a sister? Where are you from? Do you speak English? So, tell me please what do we usually do on our lessons? Do we speak English? Do we read/write/sing songs/count/listen? (Фронтальный опрос) Now, go to the board and tick the these verbs.  Учащиеся выходят к доске и отмечают глаголы. So, today we are going to read, to speak English, and sing songs. 
III. Work in pairs/
What’s the time? (учащиеся говорят время) It’s morning. The sun gets up. Видео песня Good morning 
Do you make your bed in the morning? Do you brush your teeth? Etc. (учащиеся отвечают на вопросы учителя).
I`ve got cards for you, choose the cards, work in pairs,  ask each other and answer.   When do you have breakfast? I have breakfast at 7. When do you brush your teeth? (Отвечают в парах)
IV. Moving activity 
Let`s sing the song (I wake up….)

V. Work in groups/ Monologue speech/Writing/ Активизация лексического материала.
Boys and girls, what`s the time? It`s 2 o`clock. It`s afternoon. Do you play computer games? Do you go for a walk? Do you have lunch? What do you have for lunch? Tell us please. (Картинки на телевизоре) Несколько учащихся получают карточку, из которой они рассказывают о своем обеде. I have soup and chicken for lunch. I don`t have porridge. 
Now divide into 2 groups. Find healthy and junk (unhealthy) food. Учащиеся получают карточки с едой и выбирают еду. (Видео-песня про еду) I`ll give you 3 minutes. What is healthy/unhealthy food for you? 
What do you do after lunch? -I do my homework. . When do you do your homework? –At 4. Let`s do your homework in Maths together. Let`s do sums. На доске 6 примеров. Учащиеся проговаривают примеры Four and fifteen is nineteen.  11+9=20

20+40=60        60+40=100      45+25=70 

VI. Listening/Speaking
What time is it? It`s 7 o`clock. It`s evening. PB ex3, p.71 Song In the evening. 

What do we do in the evening? Let`s listen to potato`s evening.  

Now tell us about your evening. Учащиеся получают карточку и рассказывают о своем вечере. I watch TV, I don`t go for a walk in the evening. 
VII. Summarizing/ Подведение итогов, рефлексия, выставление отметок
Our lesson comes to the end. It was a long a day.  Are you tired at the end of our day? Are you happy, sad, excited? (Учащиеся говорят о себе I am happy.) And now can you tell about your day?  I can tell about my morning, evening, afternoon. 

VIII. Home task/ Домашнее задание
So Open your record-books, write down the homework.  Your task is will be to do the project My day PB ex.2, p.85

You did your best. Thank you so much for your work today. 

   …your work at the lesson was good today, your mark is “8-9”.

… you have made some mistake, your mark is “6-7”

… you should work better, your mark is “5”. 

Our lesson is over. Bye-bye.

